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Ex. 1— Obliczenia prowadzimy w przestrzeni R3. Niech @ = (1,2,3), b = (—1,2,-3) i
(0,—1,1).

1. Wyznacz <&' +b,d+ E’>.

2. Wyznacz ||d|| oraz ||]|.

3. Znajdz wektor prostopadty do wektora a + b+ ¢

4. Wyznacz wszystkie wektory prostopadte do wektora @ + b+@

Ex.2 — Zalézmy, 7 <a’, 5> = 1=||a|| = ||5]l.
1.ommz<&aa—2®,
2. Oblicz ||3a@ — 2.

Ex. 3 — Korzystajac z definicji odlegtosci w R": d(, %) = ||Z — || oraz udowodnionej na wykta-
dzie nieréwnosci tréjkata dla normy udowodnij, ze d spelnia aksjomaty metryki, tzn.:

1. d(Z,y) > 0 oraz d(Z, §) = 0 wtedy i tylko wtedy, gdy & = ¥,

2. d(Z,9) = d(y, %),

3. (&) +d(7, 2) < d(& 2).

Ex. 4 — Udowodnij tozsamos$¢ réwnolegtoboku

12+ 7117 + (17 = g11* = 2(11* + [|91]%)-

Ex. 5 — Korzystajac z nieréwnosci Cauchy’ego-Schwarza udowodnij, ze dla dowolnych liczb rze-
czywistych x1, xs, . . . x,, zachodzi nieréwnos¢

T+ T+, < Vi +ad 422,

Ex. 6 — Korzystajac z nieréwnosci Cauchy’ego-Schwarza udowodnij, ze dla dowolnych liczb rze-
czywistych aq, as, . .. a, oraz dla dowolnych liczb rzeczywistych dodatnich b1, bs, . . . b, zachodzi
nieréwnos¢

a% a% a% (a1 +a2+-~-+an)2
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